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PROVA DE QUIMICA |

QUESTAO 47|

A substancia Naproxen , indicada para o tratamento da artrite e reumatismo, apresenta a seguinte for-
mula estrutural:

CHj
COOH

CH50

Considerando-se essa estrutura, € CORRETO afirmar que estédo presentes os grupos funcionais:

a) acido carboxilico e éter.
b) &cido carboxilico e alcool.
c) alcool e aldeido.

d) A&lcool é éter.

QUESTAO 48|

Na tabela peridédica representada abaixo, os algarismos romanos substituem os simbolos dos elemen-
tos.

' 1]
i

Considerando-se esses elementos, € INCORRETO afirmar que:

a) atemperatura ambiente, | e Il sdo gasosos.

b) Il é o mais eletronegativo.

c) Vle X apresentam o mesmo numero de camadas eletronicas.
d) o raio atbmico de IV é maior que o de V e menor que o de IX.
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QUESTAO 49|

Associe a formula quimica (coluna da esquerda) com o nome da substancia e sua aplicacdo (coluna da

direita).

(1) NaOH () acido muritico, utilizado na limpeza de pisos e paredes de pedra.

(2) HCI () cal hidratada, utilizada nos processos de caiacao.

(3) Ca(OH), () écido fosforico, utilizado como acidulante em refrigerantes, balas e goma de
mascatr.

(4) NaHCOs3; () soda cadustica, utilizada na fabricacdo de sabao.

(5) H3PO,4 () bicarbonato de sédio, utilizado no combate a acidez estomacal.

A numeracdo ADEQUADA da coluna da direita, lida de cima para baixo, é:

a)
b)
c)
d)

2, 4,5, 3,1
2, 3,5 1,4
5, 3, 2, 1,4
5 1, 2, 4,3.

IQUESTAO 50|

O equilibrio representativo da formacéo da amdnia é:

- - -1
N2(g) + 3H2(g) - 2NH3(g) AH = -92 kJ mol

E INCORRETO afirmar que:

a)
b)
c)
d)

a constante desse equilibrio depende da temperatura.

a constante desse equilibrio independe da pressao.

a reacao de formacédo da amonia é exotérmica.

um aumento da pressao deslocara o equilibrio para o lado esquerdo.

IQUESTAO 51|

A medida do pH de uma solugéo aquosa permite Substéncia presente na solugéo pH
determinar se ela é acida, basica ou neutra. Suco de limao 22
Considere a tabela ao lado, que representa Cerveia 45
alguns valores comuns de pH. E CORRETO ) :
afirmar que: Café 50
Leite 6,5
a) 5 dessas solugbes sao acidas. Agua pura 7.0
b) o café contém mais ions hidroxidos que a
4gua pura. §angue humano 7,5
c) no leite hd mais fons hidrénios que ions Agua do mar 8,0
hidrt?xidos., o o ) Amoniaco 11,5
d) na agua ha mais ions hidrénios que ions Agua sanitaria 12,5
hidroxidos. o
Soda caustica 13,5
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QUESTAO 52|

Uma pilha € realizada, nas condi¢cdes padrbes, a partir dos pares redox Zn?* | Zn (E° =-0,76V) e
Cu?*/Cu (E° =+0,34V). Sua forca eletromotriz (fem) é:

a) -1,10V
b) +1,10V
c) +0,42V
d -0,42v

IQUESTAO 53|

Um mecanismo de defesa interessante utilizado pelos chamados “besouros-bombardeiros” é liberar
um jato quente de material que espanta seus agressores. Esse jato é formado pelas substancias hi-
droquinona (CgHsO,) e perédxido de hidrogénio (H.0;), que reagem de acordo com a seguinte equa-
cao:

CeHeO2aq) + HyO02aq) — CeHaOpnq + 2H20()
Conhecendo-se os valores das energias, em kJ.mol ™}, das equacOes termoquimicas, a 25°C e 1 atm:

CeHsOpaq) + Hag - CeHeO2aqy AH; = —1780

HOq) + %02)9) - Hy054q) AH, = +96,0

Hagy *+ % Oag - H20y) AH; = -286,0

o calor liberado, em kJ . mol ™, pela reacao de formacao do jato quente, € igual a:

a) 84,0
b) 204,0
c) 2720

d) 368,0
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